

IRODALOM.

A könyvpiaçz újabb termékei.

Madárvédelmi törekvések Magyarországon. A társadalom közreműködése. Irták: *Máday* Izidor és *Chernel* István. A "Pátria" r.-t. kiadása, ára 3 K. A füzet a mult évben Berlinben tartott nemzetközi ornithológiai kongresszuson a szerzők részéről bemutatott értekezéseket tartalmazza és teljes képet ad annak a társadalmi mozgalomnak szervezéséről és eredményeiről, amely nálunk *Máday* és *Chernel* lelkes vezetése mellett a pusztuló, életfeltételeitől jórészt megfosztott madárvilág védelmét tűzte ki célul. Ezen nemes és gazdaságilag is fontos ügy iránt érdeklődőknek melegen ajánljuk a füzetet.

A Madarak és Fák Napjáról szóló iskolai jelentések I. Évkönyve cím alatt az Országos Állatvédő Egyesület kiadásában egy füzet jelent meg, melyet az egyesület megbízásából *Fodor* Árpád főgimnáziumi tanár állított össze. A bevezető sorokból kivehető, hogy az Egyesület, mely kezdeményezője volt annak a kormányrendeletnek, mely az 1906. évtől kezdve a Madarak és Fák Napjának megünneplését az ország valamennyi népiskolájában rendszeresítette, a Madarak és Fák Napjának négy évi fennállása után tájékoztat óhajtott magának szerezni arról, hogy a kormány rendelete a gyakorlatban miképen érvényesült és azért a kir. tanfelügyelőket felkérte arra, hogy a nap megünnepléséről szóló iskolai jelentéseket feldolgozás és összeállítás végett az Egyesületnek átengedjék. A kérelemnek a tanfelügyelők túlnyomó száma (51) eleget tett és a beérkezett anyag feldolgozásának első kísérletét képezi a jelen füzet, mely egyenként felsorolja a vármegyéket és az iskolákat, melyekből jelentések érkeztek. Az összefoglalásból megtudjuk, hogy az intézmény fejlődése örvendetesen halad és hogy 1407 iskolából érkezett jelentést használhatott fel az Évkönyv szerkesztője. E füzetet az Országos Állatvédő Egyesület (IX., Ernő-utca 11—13) a nap ünneplése körül közreműködött valamennyi néptanítónak közvetlen díj nélkül megküldi és érdeklődőknek szóbeli vagy írásbeli megkeresésére szintén díj nélkül bocsátja rendelkezésére.

A robbantás technikája czimen *Doletsko* Ferencz, a kassa-oderbergi vasut ny. főfelügyelője a magyar szakirodalom terén hézagpótló kézikönyvet adott ki, melyben a gyakorlatban használatos régibb és újabb robbanókat írja le. Ismerteti továbbá azoknak tulajdonságait s a velük való bánásmódot, alkalmazásukat az erdő- és mezőgazdaságban kőbányaiparban, ut-, vasut- és vízépítésnél, valamint az építőiparban. E műből megismerjük a robbanóknak minden tulajdonságát s így könnyen védekezhetünk ellenök, szintegy megtehetjük a szükséges biztonsági intézkedéseket is. A 152 ábrával ellátott gazdag tartalmu kézikönyv a "Pátria" r.-t. könyvkiadóhivatalában (Budapest, IX., Üllői-ut 25.) jelent meg és bolti ára 5 korona.

Műtrágyák az erdészeti szolgálatában. Enesei *Dorner* Bélának az Erdészeti Lapok f. é. VI. füzetében megjelent érdekes tanulmánya különnyomat alakjában is megjelent, amely a "Pátria" r.-t.-től 2 K 50 f-ért megszerezhető.

A szőlő trágyázása. Irta *Grábner* Emil, az orsz. m. kir. növénynemesítő intézet igazgatója.

Régen hagyta el a sajtót olyan nagyfontosságú, olyan általánosan közérdeklődésre méltó könyv, mint az éppen ismertetendő, amely a szőlő trágyázásával annyi szakismerettel és annyi bizonyító kísérleti eredménnyel foglalkozik, ami egyenesen meglepő. Meglepő pedig azért, mert szerző számos kísérletre támaszkodva kimutatja, hogy szőlőink csekély termőképességének oka egyedül a talaj táplálóanyag hiányában található fel; kimutatja, hogy megfelelő trágyázás által háromszor-négyszerre nagyobb termést lehet elérni, mint aminőket elértünk eddig. Szerző közel 10 éven át végzett az orsz. m. kir. növénytermelési kísérleti állomás kötelékében az ország különböző vidékén végrehajtott szőlőműtrágyázási kísérleteket s úgy a szőlővidékek bejárásával, a kísérleti jelenségek feldolgozásával, mint a beérkezett szakkérdések révén olyan tapasztalatokat szerzett és foglalt össze e munkájában, amelyek a gyakorlati emberre nézve igen becsesek és amelyeket ha követ, szőlőjének termését nem is remélt magasra fokozhatja.

E becses és minden szőlősgazdára nézve nagyfontosságú könyvet a "Pátria" r.-t. gazd. szakkönyvkereskedése (Budapest, IX., Üllői-ut 25.) hozta forgalomba és bolti ára 2 korona.

